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sottosegretario di Stato per la grazia e giu-
stizia e culti. 

POZZO, sottosegretario di Statoper la gra eia 
e giustizia e culti. Su questa seconda par te 
dell' interpellanza, affat to separata dalla 
prima, potrei dare all' onorevole Leali qual • 
che schiarimento, r icordando come una 
Commissione incaricata di studiare le ri-
forme da apportarsi alla gestione degli eco-
nomati abbia esteso i suoi s tudi anche in-
torno al l 'opportuni tà di isti tuire un econo-
nomato generale dei benefìci vacanti in 
Roma. 

Ma dal momento che 1' onorevole Leali 
si è l imitato a rivolgere una raccomanda-
zione, io la raccolgo volentieri, e posso as-
sicurarlo che il ministro, al quale vennero 
già rassegnate t u t t e le proposte della Com-
missione, compresa quella per 1' istituzione 
di un economato generale in Roma, ne terrà 
conto per quei provvedimenti ammini-
strat ivi o legislativi che siano del caso. 

LEALI . Ringrazio e mi dichiaro sodi-
sfat to . 

P R E S I D E N T E . Viene ora l ' interpel-
lanza dell 'onorevole Celesia al ministro dei 
lavori pubblici «per sapere se, quando e 
come, intenda provvedere ai lavori ne-
cessarii perchè la linea Genova-Ventimi-
glia sia messa in grado di corrispondere 
alle esigenze della sua importanza e del suo 
traffico ». 

L' onorevole sottosegretario di Stato, pei 
lavori pubblici ha facoltà di parlare. 

DA RI, sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. L ' interpel lanza dell 'onorevole Ce-
lesia è una di quelle che chiameremo ferro-
viarie, e che sono già r iunite in gruppo, 
alle quali t u t t e desidera rispondere perso-
nalmente l 'onorevole ministro, quando ver-
r à la loro volta. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Celesia, l'o-
norevole sottosegretario di Sta to la prega 
dunque di r imettere lo svolgimento di que-
sta interpellanza a quando saranno svolte 
le altre che r iguardano la questione ferro-
viaria. 

CELESIA. Consento, espr imendola spe-
ranza che venga presto lo svolgimento di 
coteste interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Sono/così esaurite le in-
terpellanze inscrit te nell 'ordine del giorno. 

Presentazione di disegni di legge. 
P R E S I D E N T E . L' onorevole ministro 

dell ' istruzione pubblica ha chiesto di par-
lare per presentare alcuni disegni di legge. 

Ne ha facoltà. 

RAYA, ministro dell'istruzione pubblica. 
Mi onoro di presentare alla Camera un 
disegno di legge per il nuovo ruolo orga-
nico del personale del regio Conservatorio 
di musica Giuseppe Verdi di Milano; un 
altro disegno di legge per lo s tanziamento 
della somma di lire 8,000 nella par te straor-
dinaria del bilancio dal 1907-908 al 1911-
1912 per affitto di locali in servizio della 
Regia Accademia di Belle Arti di Mi-
lano ; poi un altro disegno di legge per il 
nuovo ruolo organico del Regio I s t i tu to 
femminile di Montagnana (Padova); infine 
un disegno di legge per iscrivere nella pa r t e 
straordinaria del bilancio la somma di 
lire 80,000 per ult imare i lavori della foto-
grafìa della volta celeste, affidati al Regio 
Osservatorio astronomico di Catania. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro della pubblica istruzione della pre-
sentazione di questi disegni di legge, i quali 
saranno s tampat i e distribuiti . 

L'onorevole ministro desidera che questi 
disegni di legge siano trasmessi alla Giunta 
generale del bilancio1? 

RAYA, ministro dell' istruzione pub-
blica. Sì. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono oppo-
sizioni, questi disegni di legge saranno dun-
que trasmessi alla Giunta generale del bi-
lancio. 

(È così stabilito). 

Sull'ordine del g iorno . . 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Gallini ha 

chiesto di parlare. Ne ha facoltà. 
GALLINI . Yorrei pregare l 'onorevole 

Presidente di stabilire per la to rna ta di 
giovedì lo svolgimento di una mia proposta 
di legge per la istituzione di una scuola 
tecnica in Pavullo. 

L'onorevole ministro della pubblica istru-
zione consente. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro della 
pubblica istruzione consente che si stabi-
lisca per giovedì lo svolgimento di questa 
proposta di legge dell 'onorevole Gallini? 

RAYA, ministro dell'istruzione pubblica. 
Non ho nessuna difficoltà. 

P R E S I D E N T E . Allora così r imane in-
teso. 

Interrogazioni e interpellanze. 
PRESIDENTE. Prego l 'onorevole segreta-

rio di dar le t tura delie interrogazioni e 
delle domande d ' in terpe l lanza pervenute 
alla Presidenza. 


